Hustota látky

Tělesa se od sebe navzájem liší v látce, ze které jsou vyrobeny. Každá látka je jiná, má jiné vlastnosti. Řekneme, že různé látky mají různou hustotu.
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Hustota – je fyzikální veličina
Značka …… ( (řecké písmeno ró)              Převody jednotek hustoty
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Hustotu látky, ze které je těleso vyrobeno, vypočítáme tak, že hmotnost tělesa vydělíme jeho objemem.
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[image: image5.png]



Hustota pevné látky

- určuje se výpočtem ze zjištěných hodnot objemu a hmotnosti

Hustota kapalných látek

- měří se pomocí hustoměrů. Jsou to uzavřené skleněné baňky se zátěží
v dolní části se stupnicí. Čím má kapalina větší hustotu, tím méně se hustoměr ponoří.
Hustotu látek nalezneme v MFCH tabulkách.
VÝPOČET HUSTOTY LÁTKY

Při výpočtu hustoty musíme dávat pozor na jednotky, v jakých máme zadání.

Je-li objem v m3 a hmotnost v kg, pak hustota vyjde v kg/m3 . Je-li hmotnost v g a objem v cm3, pak hustota vyjde v g/cm3. ( převádět!!! )
Příklad 1:

Hliníková lžíce o objemu 5,5 cm3  má hmotnost 15 g. Urči hustotu hliníku.

V = 5,5 cm3                               
m = 15 g                          
( = ? (g/cm3 )

( = m : V  =  15 : 5,5

( = 2,7 g/cm3
Hustota hliníku je 2,7 g/cm3 .
Příklad 2:

Měřením se zjistilo, že 0,01 l rtuti váží 135 g. Jakou hustotu má rtuť?

V = 0,01 l = 10 ml = 10 cm3     
m = 135 g

( = ? (g/cm3 )

( = m : V  =   135 : 10

( = 13,5 g/cm3
Hustota rtuti je 13,5 g/cm3 .
Příklad 3:

Porcelánová mísa váží 1,2 kg. Její objem je 0,5 dm3 . Jaká je hustota porcelánu?

m = 1,2 kg

V = 0,5 dm3  = 0,0005 m3
(= ? (kg/m3 )

( = m : V  =  1,2 : 0,0005           ( pomůcka !!!!   krát 10000 ??? )
( = 12000 : 5

( = 2400 kg/m3
Hustota porcelánu je 2400 kg/m3 .
VÝPOČET HMOTNOSTI POMOCÍ HUSTOTY
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Známe vzorec pro výpočet hustoty: 
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Hmotnost stejnorodého tělesa vypočítáme tak, že hustotu látky vynásobíme objemem tělesa.
Pozor na jednotky!  Objem musí mít stejnou jednotku jako je v hustotě.

Příklad:

Betonový panel má objem 1,6 m3. Jakou má hmotnost, je-li hustota betonu 2100 kg/m3?

V = 1,6 m3 
( = 2100 kg/m3 
m = ? (kg)

m = ( . V  =  2100 . 1,6

m = 3360 kg

Hmotnost betonového panelu je 3360 kg.
